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1. Vypoč́ıtejte úhlový pr̊uměr hvězdy Proxima Centauri (nejbližš́ı hvězdný soused Slunečńı
soustavy), je-li vzdálena 4.04 · 1016 m a jej́ı poloměr je 1.04 · 108 m.

2. Na obloze se silně omezeným obzorem zahlédnete
”
padat hvězdu“, za 0.5 s ulet́ı dráhu

na obloze 13◦. Byl to opravdu meteor nebo jen dopravńı letadlo? Typická výška letadla je
10 km a jeho rychlost 1 200 km·h−1, pro meteor 85 km a 40 km·s−1.

3. Jak dlouho trvá světlu, než doraźı z galaxie M33 k nám. Vzdálenost této galaxie je přibližně
3 · 106 ly.

4. Některé astronomické souřadnice se vyjadřuj́ı mı́sto ve stupńıch v hodinách.

(a) Kolika stupň̊um odpov́ıdá dvanáct hodin?

(b) Kolika časovým minutám odpov́ıdá 1 stupeň?

5. Určete rozd́ıl mı́stńıch čas̊u mezi dvěma mı́sty A a B, v́ıte-li, že zeměpisná délka mı́sta A
je λA = −36◦ a mı́sta B je λB = +18◦.

6. Určete rozd́ıl mı́stńıho a pásmového času pro mı́sta:

(a) město Brno (hvězdárna na Krav́ı hoře má 16◦35′1.8′′ východńı zeměpisné délky)

(b) město Aš (12◦11′42′′ východńı zeměpisné délky)
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